



Žatecký

zpravodaj
Městského úřadu
Žatec

týdeník

Číslo 12

26. dubna 2007

evidenční číslo
MK ČR E 17212

Armáda nabídla městu k převzetí 72 bytů, s výměnou dalších objektů rada nesouhlasí

Žatec – Rada města doporučila zastupitelstvu schválit text darovací smlouvy, jejímž prostřednictvím se do majetku města dostane 72 bytů v ulici Černobýla. Jde o vchody s čp. 2553, 2554 a 2555 plus příslušné pozemky pod nimi.

Na druhé straně rada nedoporučila zastupitelstvu schválit výměnu objektů, navrženou ministerstvem obrany. To navrhlo směnit městskou vilu v ulici Lva Tolstého (mezi domovem důchodců a ZŠ Komenského alej) za objekt Posádkového domu armády. Obě budovy totiž vykazují značné rozdíly co do technického stavu, tak i co do ceny. Odhad ceny vily ve Lva Tolstého zní na 9,01 milionu, odhad PDA na 6,627 milionu korun. (mst)

Za kilometr MHD zaplatí radnice o 15 haléřů víc

Žatec – Rada města Žatce schválila navýšení dotace na provoz městské hromadné dopravy (MHD) na 1,40 Kč na 1 Kč tržeb, a to s platností od 1. května tohoto roku.

Důvodem je požadavek města o rozšíření linky MHD o jeden pár spojů a také vývoj rentability provozu MHD v Žatci, uvedl Dopravní podnik Ústeckého kraje a.s. V současnosti je mu poskytována dotace ve výši 1,25 Kč na 1 Kč tržeb, takový tarif byl nastaven od 1.1. 2004.

Rada se k navýšení městského příspěvku rozhodla především proto, aby senynin nemusela zvyšovat cenu jízdného pro obyvatele, kteří dnes platí plnou taxu, nebo zavést zlevněné jízdné pro ty, kteří cestují MHD zcela zdarma.

Poslední dva roky dopravce vykázal na MHD Žatec ztrátu 180 a 200 tisíc korun. Dopravní podnik v této souvislosti sdělil, že cena za ujetý kilometr v MHD Žatec je 29,53 Kč.

Podle zdůvodnění odboru dopravy město Žatec nemá povinnost na zvýšení dotace přistoupit. Na druhé straně ale dopravce nemůže bez souhlasu města měnit jízdné ani jízdní řád, tudíž je ve své podnikatelské činnosti určitým způsobem svázán.

V letošním rozpočtu je na MHD připraveno 2,5 milionu korun, dopravce odhaduje, že v rámci MHD ujede 147 060 kilometrů. (kas)



Na snímcích jsou vila na rohu ulice Lva Tolstého (vlevo) a Posádkový dům armády (vpravo), které zatím odmítlo město Žatec od ministerstva obrany převzít.



Jak je to se zisky Žatecké teplárenské

Před několika málo lety spatřila v Žatci světlo světa zdánlivě geniální myšlenka tkvící v tom, že Žatecká teplárenská, a.s. jejichž 100% akcií vlastní město Žatec, převezme do své správy městské koupaliště. V zimě bude tato společnost obyvatelstvo města ohřívát příjemným teplem vyrobeným ve své výtopně a v létě naopak osvěžovat příjemným chladem křišťálovou vodou v bazénech koupaliště.

Autor této myšlenky, jeden z tehdejších radních, však zůstal osamocen a koupaliště bylo svěřeno na dvakrát podnikateli, který jej na dvakrát přivedl do stavu, nad nímž se děsí hygienici z širokého okolí. Lidé natěšení na letní radovánky by však velmi rádi relaxovali ve svém městském koupališti a tak onen autor opět svůj nápad vytáhl na světlo Boží. Žatecká teplárenská ze svých tak zvaně „vysokých“ zisků zafinancuje

rekonstrukci koupaliště, čímž si sníží daňový základ a problém je vyřešen.

Žatecká teplárenská však jistě věděla a ví jak naložit s utrženými penězi, kdyby ony zisky nebyly dle požadavku bývalé rady zastupující majitele město Žatec, vč. onoho autora spásné myšlenky, stanoveny jako ukazatel a nemusely být plněny za každou cenu. A cena je právě jeden z problémů. Cena tepla je totiž státem regulovaná a mohou být

do ni započítány pouze zisky přiměřené a použité opět do rozvoje teplárenství. Každý náklad, každá vynaložená koruna musí souviset s výrobou a distribucí tepla dle nařízení kontrolních orgánů.

Velmi těžko by se jim asi vysvětlovalo, že zisky z výroby tepla byly použity na financování koupaliště a to nehledě na problémy v účetnictví. Ale je tu ještě jedna věc, týkající se spíše etiky, nebo morálky. Město by si mělo vyjasnit zda chce vlastnit Žateckou teplárenskou a pokud ano (alespoň dle předvolebních slibů) mělo by si říci, zda ji chce kvůli ziskům, z nichž by si bylo rádo pomohlo tu na opravu chodníků, tu na opravu nějaké

památky apod., což však není z hlediska legislativy zrovna košer, nebo z důvodu výroby co nejdostupnějšího tepla pro své obyvatelstvo. Nedávno proběhl v Třebíči u příležitosti slavnostního otevření výtopny na biomasu seminář, nad kterým se neslo motto, které nahlas vyřkl jeden z přítomných starostů města vlastníci moderní a prosperující teplárenskou společností: „Tato naše teplárenská společnost je v majetku města, a proto není prioritou tvorba zisku, ale zajištění co nejlevnějšího a nejdostupnějšího tepla pro obyvatelstvo, jehož výroba nebude svými emisemi město obtěžovat.“ (ema)

Zákon o sociálních službách přinesl změny

Nový sociální zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, který vešel v platnost 1.1.2007, přichystal vedoucím a pracovníkům sociálních odborů nemalé starosti a možná i vrásky na čele.

Zákon přinesl velké změny, jednou z nich je i to, že zákon upravuje podmínky poskytování pomoci a podpory fyzickým osobám v nepříznivé sociální situaci prostřednictvím sociálních služeb a příspěvek na péči. Příspěvek na péči je nově zavedená státní sociální dávka, která dává více možností finanční soběstačnosti uživatele sociálních služeb. Forma poskytování sociálních služeb je novým zákonem založena na

smluvním principu. Obecně řečeno, uživatel, který má nárok na příspěvek na péči si „nakupuje“ služby od poskytovatele. Poskytovatelem může být profesionál (např. pečovatelská služba) nebo osoba blízká, popřípadě jiný člověk zabezpečující péči.

Výši příspěvku vyčleňuje zákon ve 4 stupních závislosti. Na jaký druh závislosti má žadatel nárok, leží na bedrech úředníků. Zde sociální pracovníci posuzuje podle počtu úkonů péče o vlastní osobu lehkou, středně těžkou, těžkou nebo úplnou závislost, která se hodnotí schopností zvládat jednotlivé úkony denní potřeby. Tím se rozumí především úkony – zajištění a přijímání stravy, hygiena, oblékání a pohyb. Soběstačnosti se rozumí úkony, kdy by osoba měla být schopna komunikovat, obstarat si své osobní záležitosti, uvařit, vyprat, vyžehlit a v neposlední řadě si i uklidit.

Na půjčkách z fondu rozvoje bydlení se plánuje rozdělit přes 6 milionů korun

Žatec – Jedenadvacet žádostí o půjčky z fondu rozvoje bydlení došlo v stanoveném termínu (do 16. března) na městský úřad. Jedna žádost ale nesplňovala stanovené podmínky, a tak byla vyřazena. Mezi zbylými zájemci o půjčku doporučila rada rozdělit 6,28 milionu korun. Částku ještě musí schválit zastupitelstvo města.

Mezi uchazeči jsou i dvě společenství

Pro letošní rok bylo vyčleněno z fondu na půjčky fyzickým a právnickým osobám 13 milionů korun. Co s nevyčerpanými penězi zatím (nebylo) rozhodnuto. (mst)

nice posuzuje podle počtu úkonů péče o vlastní osobu lehkou, středně těžkou, těžkou nebo úplnou závislost, která se hodnotí schopností zvládat jednotlivé úkony denní potřeby. Tím se rozumí především úkony – zajištění a přijímání stravy, hygiena, oblékání a pohyb. Soběstačnosti se rozumí úkony, kdy by osoba měla být schopna komunikovat, obstarat si své osobní záležitosti, uvařit, vyprat, vyžehlit a v neposlední řadě si i uklidit.

Po tomto sociálním šetření dostane příslušné písemnosti na stůl Úřad práce, který vychází ze zdravotního stavu osoby doloženého nálezem ošetřujícího lékaře, z výsledků sociálního šetření a zjištění potřeb osoby. Úřad práce pak sdělí výsledek posouzení stupně závislosti osob zpět pracovníkům sociálního odboru, které v konečné fázi rozhodnou o zařazení žadatele o příspěvek do některé ze čtyř kategorií.

Agenda příspěvku na péči znamenala velkým nárůstem administrativy pro pracovníky odboru, kteří se museli orientovat ve stovkách nových žádostí, provést šetření a nová přehodnocení zdravotního stavu jednotlivých žadatelů. Mnohdy s velkým úsilím zvládaly pracovníce, k tomu určené tuto novou agendu, která stále narůstala příchodem nových žádostí. Potíže byly také počítačovým programem, který nebyl úplně připraven a stále se dotváří.

Praxe ukázala, že zákon o sociálních službách jaksí opomenul některé důležité okolnosti související s příspěvkem na péči. Novela zákona by tyto nedostatky měla odstranit.

Doposud zhruba 500 priznaných dávek je výsledek náročné práce žateckého odboru uvést nově vznikající systém do praxe. Přechodem na tento systém byly výplaty na počátku roku z výše jmenovaných důvodů opožděné, březnové byly již vyplaceny v řádném termínu.

Hlavním smyslem zákona je to, aby peníze na dotované sociální služby čerpali vždy ti, kteří na ně mají nárok. Jeho cílem je tedy postavit základy ke spravedlivě směřujícím přiznání státních peněz. Potažmo i na kontrolu využívání tohoto příspěvku zákonodárci mysleli, a je zakotvena v § 29 tohoto zákona. Stanislava Žitníková

